

盐城市联鑫钢铁有限公司 2023 年度社会责任报告

一、公司概况

盐城市联鑫钢铁有限公司成立于 2000 年 6 月，注册资金 10 亿元，前身为始建于 1958 年的国营盐城专区钢铁厂，2009 年顺应国家和盐城钢铁产业规划，退城进区，搬迁至江苏大丰港经济开发区，紧邻大丰港二期码头和内河航道，原料及成品水路运输便捷，厂区占地面积 3500 亩，总资产 200 亿元，2023 年开票销售 136 亿元，入库税收 1.15 亿元。

近年来，联鑫钢铁抢抓国家沿海大开发和长三角经济一体化战略交汇的历史性机遇，升级工艺装备，健全配套产业，发展循环经济，厉行减污降碳，加强科技创新，提升品牌价值，综合实力不断增强，已发展成为钢铁主业、物回加工、绿色建材、物流、贸易、房地产等产业融合发展的多元化集团，蝉联中国民营企业 500 强（第 360 位）、中国制造业民营企业 500 强（第 238 位）、江苏民营企业 200 强（第 54 位）等榜单。

联鑫钢铁加大科技创新力度，依托公司的省级企业技术中心、工程中心及国家级 CNAS 实验室，推进重大技术攻关，取得百余项国家专利，获国家高新技术企业认定，参与多项国家标准制定。公司积极实施节能减排，先后投入 30 多亿元，实施全工序节能技改，完成全流程超低排放改造，综合能耗、环保排放达行业先进水平。公司坚持质量兴企，“黄海”牌系列产品获 MC 产品认证、韩标 KS 认证，荣获冶金实物金杯奖、区长质量奖等，跻身华东市场一线品牌，入围了

多项国家、省级重大工程建设项目。

二、2023 年所获荣誉

中国民营企业 500 强 第 360 位

中国制造业民营企业 500 强--第 238 位

2023 年度江苏省质量信用“AA”企业

2023 年度盐城市争星创优五星企业

2023 年冶金产品实物质量金杯优质产品

2023 年度区长质量奖

2023 年度盐城市大丰区年度纳税超亿元企业

江苏省优秀“戎耀之家”

三、加强安全生产管理

公司始终把安全生产作为各项工作的重中之重，为生产经营和员工创造安全健康的环境基础。认真贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产工作方针，严格遵守国家相关的法律法规的要求，加强安全生产工作的组织、领导，明确安全生产责任，提升安全管理水平，确保公司生产经营活动的正常运行。

公司严格执行安全管理制度，设立了安全生产管理委员会，负责对公司整体生产、生活安全的治理、监管与宣传。安委会每年制定安全生产管理目标，从公司领导层直至车间班组长层层落实，签订安全生产责任书，责任到人。定期对全体员工进行安全生产、法制、消防安全、交通安全等方面的宣传教育培训，每年组织消防安全教育培训、消防应急疏散演练及灭火器实地操作灭火演练，使员工深刻认识到安全生产的重要性、必要性，增强自身安全防范意识。公司在对职工组织健康体检、妇检，防止职业病的产生，以保障职工的健康安全，使广大员工深切感受企业的关怀，体现公司大家庭的温暖。

2023 年全年发生各类受伤事故同比下降 16.7%，连续四年呈现逐年下降趋势。顺利通过省应急管理厅专项检查和安全国考检查，无重大隐患。扎实开展重大事故隐患排查整治、用电安全专项整治、有限空间专项整治、反事故专项整治等活动，开展“生命至上，隐患必除”消防安全集中攻坚行动，信息化平台常态化运行，全年组织各类演练应急救援综合 47 场次。

四、环境保护与可持续发展

联鑫钢铁牢牢把握盐城建设绿色低碳发展示范区，布局大丰港低（零）碳产业园的重大机遇，聚焦绿色低碳，焕新企业发展活力。在循环经济方面，年回收利用副产煤气发电 8 亿千瓦时；钢铁冶炼固体废物变废为宝，年产 120 万吨矿渣粉碎；废水全面回收、处理及资源化利用，实现污水零排放；建设分布式光伏，年发电 2000 多万千瓦时。在节能减碳方面，实施 BPRT 技改、加热炉优化燃烧、余热回收等节能技改项目，建设能源管理中心，吨钢综合能耗、二氧化碳排放分别下降 10.7%、20%，达到行业先进水平。在减污降碳方面，投资 30 亿元实施超低排放改造，颗粒物、二氧化硫、氮氧化物排放强度，分别下降 73.2%、81.6%和 78.4%，优于超低排放标准。在技术创新方面，开展钢筋减量化、功能化方向研究，开发的高强钢筋获绿色产品认证；行业内率先开展产品生命周期评价（LCA），发布产品环境声明（EPD）；举办非高炉冶炼高峰论坛，提高了行业领域影响力和话语权。

五、供应商和客户权益保护

高质量的产品是企业生存之本，诚信合作是企业经营之道，客户满意是企业的价值之源。公司认识到在企业发展过程中，积极建立与供应商、经销商和终端用户的沟通诚信合作机制，承担对客户责任，

以客户需求为出发点，为客户创造价值，与客户共同成长，全力保障供应商、客户的权益是企业获得可持续发展的根基和良好业绩的动力，也是赢得公司利益相关方及公司品牌满意度、忠诚度和美誉度的重要保障。

六、职工权益保护

1、公司严格遵守《劳动法》和《劳动合同法》，规范执行劳动用工制度，与职工通过平等协商签订劳动合同，严格执行工作时间和休息休假制度，实行法定假日带薪休假制度。公司不断协商调整工资，保持职工工资水平的稳步上升；缴纳养老、医疗、失业、工伤、生育各项社会保险共计约 4.78 亿元，发放职工福利费用共计 1033 余万元。

2、公司坚持“重视人才、重视知识”的育人用才理念，建设具有联鑫特色文化的工作、学习、生活环境，倡导以人为本，健全基于岗位绩效的薪酬体系。对于关键核心人才加大引进、储备与培养，提供员工成长机会和平台，为员工发展提供良好的竞争环境，促进员工个人与企业共同成长。

3、公司重视各岗位业务职能培训，公司及各分厂拥有自己独立、完整和系统化的培训体系，针对内部实际需要，设计和开发系统化课程，为员工提供在职培训，促进员工职业发展；并且逐步组建起了企业内部培训师队伍，将内部培训师作为公司文化、知识、经验、技能传承的骨干力量。同时公司每年不断引进外部团队进司培训，选派员工出去学习、深造，为公司培养管理人才。2023 年公司针对员工的各类需求提供多种培训方式，参加培训人数达 7 万人次，全年共投入培训经费共计 150 万元。通过培训全面提高员工职业能力、职业素质，提高员工学习能力，拓展员工发展空间。

4、严格执行劳动安全、环境卫生的法律法规及标准，积极采取

各种措施，改进和完善劳动安全卫生条件。重申安全生产的各项规范性文件的重要性，从项目建设、费用投入、设备设施本质安全、责任制落实、安全检查、隐患整改、环保设施运转等各方面均按照法律法规标准要求开展工作。

5、公司坚持以人为本，高度关注员工健康，严格贯彻落实有关劳动保护方面的政策、法规和规定。通过定期为员工安排健康体检、配备必要的劳动防护用品及保护设施、改善食堂就餐环境等多种措施切实维护员工安全健康权益，营造良好工作氛围。

6、为丰富员工业余生活，增强团队凝聚力及员工归属感，公司党总支、工会、妇联等结合公司特点及实际情况，组织开展形式多样的员工文体活动，组织掼蛋比赛、“夏送清凉”主题活动、职工技能大赛、妇女节活动等各种丰富多彩的活动，使员工充分感受到公司的关爱，增进员工间交流及感情，同时也培养了团队精神。

七、积极回馈社会

公司在实现自身稳健发展的同时，依然不忘回馈社会。2023年，公司心怀对社会的感恩，开展了多项公益活动，切实做到了公司的发展成果与社会共享，为推进和谐社会贡献一份力量。

1、诚信经营，依法纳税。依法纳税是企业应尽的义务，也是企业承担社会责任的具体表现。随着公司业务量的不断提高，规模的不断扩大，综合实力不断提高，为地方政府和社会的经济发展做出了较大的贡献。2023年度，公司缴纳各种税费达1.15亿元，为增加地方财政收入，促进地方经济发展和社会进步作出了积极的贡献。

2、创造就业机会，回报社会。公司在自身稳健发展及带动产业规模扩大的同时，注重引进高端人才，公司每年向社会提供高端人才、专业技术人才、大学毕业生等众多就业岗位，以不断充实公司的新鲜

血液和人才力量，同时也为社会的和谐稳定创造了有利条件。2023年，共引进各类人才 300 余人，其中校园招聘 50 余人，为高校毕业生就业创造工作岗位。截至 2023 年底，公司拥有员工 3200 人左右，为社会就业和稳定发展做出较大贡献。

3、**担负社会责任，积极慈善捐款。**联鑫钢铁与盐城市慈善基金会签订认捐协议，每年自愿认捐人民币（或物资）50 万元，同时每年向大丰区慈善基金会认捐 20 万，共同致力于慈善事业发展，回报社会，积极承担企业的社会责任。2023 年参加爱心素食馆捐赠爱心物资、中小学教育捐赠、宜君县慈善暨扶贫协会、99 公益日梦想小屋建设、宜君暨慈善扶贫协会、苏新暖冬行动、甘肃地震捐款等慈善捐赠活动，赞助社会体育事业，合计捐赠金额 120 万元。

八、企业展望

面向未来，联鑫钢铁将持续以绿色转型促高质量发展，走绿色化、低碳化、数字化、精品化的发展之路。推进钢焦融合，提升市场竞争力，构建具有钢铁流程特色的节能、减排、增值新模式，促进区域资源能源高效利用；实施电炉短流程装备绿色改造，推动产品结构升级，实现“普转优、优转特”，促进盐城主导产业间协同发展；以博士后创新实践基地为依托，利用盐城风光资源禀赋，推进钢铁行业前沿低碳共性技术攻关，探索氢能冶金，共建大丰港国际合作绿色低碳产业园，为盐城竞逐绿色低碳新赛道作出积极贡献。